

$$A = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 & 1 \\ 3 & 1 & -1 & 2 \\ 1 & 1 & -2 & 8 \end{pmatrix} \begin{matrix} r_2 = r_2 - 3r_1 \\ r_3 = r_3 - r_1 \end{matrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 & 1 \\ 0 & 4 & -1 & -1 \\ 0 & 8 & -2 & 1 \end{pmatrix} \begin{matrix} r_3 = r_3 - 2r_2 \end{matrix}$$

$$\begin{matrix} r_2 \rightarrow \frac{1}{4}r_2 \\ r_3 \rightarrow \frac{1}{2}r_3 \end{matrix} \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & -\frac{1}{4} & -\frac{1}{4} \\ 0 & 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{matrix} r_5 = r_5 + r_2 \\ r_5 = r_5 - \frac{3}{4}r_3 \end{matrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & -\frac{1}{4} & 0 \\ 0 & 1 & -\frac{1}{4} & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{matrix} b_3 \rightarrow b_4 \\ b_4 = b_4 + \frac{1}{4}b_3 \end{matrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{matrix} b_4 = b_4 + \frac{1}{4}b_3 \end{matrix}$$

$$\textcircled{A} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{matrix} \text{Zeileneinheits-} \\ \text{matrix erhalten!} \\ \text{spaltweise} \end{matrix} = \textcircled{A} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} = PAQ$$

$$2) \text{ii) } \exists A^{-1} \wedge \exists B^{-1} \Rightarrow \text{rank } A = \text{rank } B = n$$

$\exists A^{-1} \Rightarrow$ ο αντιστρεψίμος κλιμακωτός του A είναι ο ταυτοτικός $\Rightarrow \text{rank } I = n$. Άρα \wedge ο A έχει $\text{rank } n$. Το ίδιο για το B .

γ) AB αντιστρεψίμος

$$\exists A^{-1}, \exists B^{-1} \Rightarrow \exists B^{-1}A^{-1} \Rightarrow (AB)(B^{-1}A^{-1}) = A(BB^{-1})A^{-1} = AIA^{-1} = AA^{-1} = I \Rightarrow B^{-1}A^{-1}$$

είναι ο αντιστρεψίμος του AB .

iv

$\det A \neq 0 \Leftrightarrow A$ αντιστρεψίμος.

$$\exists A^{-1} \exists B^{-1} \Leftrightarrow \det A \neq 0 \neq \det B$$

$$\det A \det B \neq 0 \Rightarrow \det(AB) \neq 0 \Rightarrow \exists (AB)^{-1}$$

$$\exists (AB)^{-1} \Rightarrow \exists A^{-1}, \exists B^{-1}$$

$$3) B = CAC^{-1} \text{ όμοιοι}$$

$$B^k = CA^kC^{-1} = (CAC^{-1})^k$$

$$4) \text{ a) } \text{tr } AB = \text{tr } BA$$

$$AB = (c_{i,j}) \quad c_{i,j} = \sum_{t=1}^n a_{i,t} b_{t,j}$$

$$BA = (d_{i,j}) \quad d_{i,j} = \sum_{t=1}^n b_{i,t} a_{t,j}$$

$$\text{tr}(AB) = \sum_{i=1}^n c_{i,i} = \sum_{i=1}^n \sum_{t=1}^n a_{i,t} b_{t,i}$$

$$\text{tr}(BA) = \sum_{i=1}^n d_{i,i} = \sum_{i=1}^n \sum_{t=1}^n b_{i,t} a_{t,i}$$

)) με εναλλαγή των μεταβλητών των αφοριστικών.

$$\text{Av } B = CAC^{-1} \Rightarrow \text{tr } B = \text{tr } A \quad \text{tr}(CAC^{-1}) = \text{tr } C^{-1}(CA) = \text{tr } (C^{-1}C)A = \text{tr}(IA) = \text{tr } A$$

$$5) \text{ rank} = \frac{3}{2}$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & r-2 & 2 \\ 0 & 5-1 & r+2 \\ 0 & 0 & 3 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} [1] & 0 & 0 \\ 0 & r-2 & 2 \\ 0 & 5-1 & r+2 \\ 0 & 0 & [3] \end{pmatrix}$$

$$\text{rank } A \geq 2$$

Para $r=2$ $\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & -4 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & -4 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \Rightarrow \text{rank } A = 3$

$A = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & r-2 & 2 \\ 0 & s-1 & r+2 \end{pmatrix} \xrightarrow{r_1 \leftrightarrow r_2} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & r-2 & 2 \\ 0 & s-1 & 0 \end{pmatrix}$

$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & r-2 & 2 \\ 0 & s-1 & 0 \end{pmatrix} \text{ rank } \Rightarrow 2 \Rightarrow \begin{matrix} r-2=0 \Rightarrow r=2 \\ s-1=0 \Rightarrow s=1 \end{matrix}$
 noéres wa eiaa 0

6) $\det A = 0 \Leftrightarrow a = 1$ in 4 u 2

$B = \begin{pmatrix} 1 & a & a \\ a & 1 & a \\ a & a & 1 \end{pmatrix} a=0 \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$ Apa noéres a to

$\det B = \det \begin{pmatrix} 1 & a & a \\ 0 & 1-a^2 & a-a^2 \\ 0 & a-a^2 & 1-a^2 \end{pmatrix} = \det \begin{pmatrix} 1 & a & 0 \\ 0 & (1-a)(1+a) & a(1-a) \\ 0 & a(1-a) & (1-a)(1+a) \end{pmatrix}$

Para $\underline{a=1}$ $\begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \det A = 0$ Para $a \neq 1$ $(1-a)^2 \det \begin{pmatrix} 1 & a & a \\ 0 & 1+a & a \\ 0 & a & 1+a \end{pmatrix}$

$a(1-a)^2 \det \begin{pmatrix} 1 & a & a \\ 0 & 1+a & a \\ 0 & 1 & \frac{a+1}{a} \end{pmatrix}$ Para $a = -1$ jinstar $(-1)^2 \det \begin{pmatrix} 1 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \\ 0 & -1 & 0 \end{pmatrix} \neq 0$

$a \neq -1$ $a(1-a)^2 \det \begin{pmatrix} 1 & a & 0 \\ 0 & 1+a & a \\ 0 & 1 & \frac{a+1}{a} \end{pmatrix} = a(1-a)^2 \det \begin{pmatrix} 1 & a & 0 \\ 0 & 1 & a - \frac{(1+a)^2}{a} \\ 0 & \frac{1+a}{a} & \frac{1+a}{a} \end{pmatrix}$

$-a(1-a)^2 \det \begin{pmatrix} 1 & a & a \\ 0 & 1 & \frac{1+a}{a} \\ 0 & 0 & \frac{a - (1+a)^2}{a} \end{pmatrix} = 0 \Rightarrow a - \frac{(1+a)^2}{a} = 0 \Leftrightarrow a^2 - (1+a)^2 = 0$
 $a^2 - 1 - 2a - a^2 = 0$
 $a = -\frac{1}{2}$

$$\det \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 & \dots & k \\ -1 & 0 & 3 & \dots & k \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ -1 & -2 & 0 & 4 & \dots & k \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ -1 & -2 & -3 & \dots & 0 \end{pmatrix}$$

$$\det \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 & \dots & k \\ 0 & 2 & 6 & \dots & k \\ 0 & 0 & 3 & \dots & 2k \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & 0 & \dots & k \end{pmatrix} = 1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot k = k^2$$

$$\det \begin{pmatrix} 0 & 1+i & 1+2i \\ 1-i & 0 & 2-3i \\ 1-2i & 2+3i & 0 \end{pmatrix} \stackrel{\text{M.E. Sarrus}}{=} 6 \quad A = \begin{pmatrix} 0 & 1+i & 1+2i \\ 1-i & 0 & 2-3i \\ 1-2i & 2+3i & 0 \end{pmatrix} \quad A^t = \begin{pmatrix} 0 & 1-i & 1-2i \\ 1+i & 0 & 2+3i \\ 1+2i & 2-3i & 0 \end{pmatrix}$$

$$A = \bar{A}^t$$

$$\begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & a_{13} \\ a_{21} & a_{22} & a_{23} \end{pmatrix} \quad \text{rank } 0, 1, 2 \\ \Downarrow \\ A=0 \quad \text{Subespaço coluna}$$

Realmente

$$\begin{pmatrix} 1 & x & x \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \cup \begin{pmatrix} 0 & 1 & x \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \cup \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & x \\ 0 & 1 & x \end{pmatrix} \cup \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \cup \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\exists \det \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} \end{pmatrix} \neq 0 \Leftrightarrow \text{rank } A = 2$$

$$\exists \det \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} \end{pmatrix} \neq 0$$

$$(x, y, z) \in \mathbb{R}^3$$

$$\text{rank} \begin{pmatrix} x & y & z \\ 1 & x & y \end{pmatrix} = 1 \Rightarrow \begin{array}{l} x=t \\ y=t^2 \\ z=t^3 \end{array} \quad \begin{array}{l} x \\ y=x^2 \\ z=x^3 \end{array}$$

$$\text{Av } x=0 \begin{pmatrix} 0 & y & z \\ 1 & 0 & y \end{pmatrix}$$

$$\text{Av } x=0=y=z$$

$$\text{Av } y \neq 0 \Rightarrow \text{rank} = 2$$

$$x \neq 0 \text{ Av } y - x^2 \neq 0 \Rightarrow \text{rank } 2$$

$$\text{Av } 2 - yx \neq 0 \Rightarrow \text{rank } 2$$

$$y=0 \begin{pmatrix} 0 & 0 & z \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

Επειδή υπάρχει rank = 1

$$x \neq 0 \quad y = x^2 \quad \text{και} \quad z = yx \Leftrightarrow z = x^3$$

$$z \neq 0 \quad \text{rank} = 2$$

$$x=0=y=z$$

$$\forall x \in \mathbb{R} \text{ υπάρχει } y = x^2$$

$$z = x^3$$

$W \subseteq V$ υποχώρος του $V \otimes X$

$\cap X$: Έστω $\mathbb{R}[x]$ όλα τα πολ/να με πραγματικούς συντελεστές $\mathbb{R}[x]$

$$W = \{ f \text{ πολ/νο ώστε } f(s) = 0 \} \exists x-s$$

Είναι $W \subseteq \mathbb{R}[x]$;;;

$$f, g \in W \Rightarrow f+g \in W ;;; \Leftrightarrow (f+g)(s) = f(s) + g(s) = 0 + 0 = 0, \text{ για } s$$

$$r \in \mathbb{R} \quad (rf)(s) = r f(s) = r \cdot 0 = 0 \Rightarrow W = \mathbb{R}[x]$$

$W' = \{ f \text{ έχει πραγματικούς ρίζες} \}$

Είναι $W' \subseteq \mathbb{R}[x]$;;;

$$W' \neq \emptyset$$

$$(x^2 - x) + (x + 1) = x^2 + 1 \text{ Άρα } W' \neq \mathbb{R}[x]$$

$$\text{π.χ. } W = \{ k(1, 1, 1) + d(0, 2, 3) \mid k, d \in \mathbb{R} \}$$

$$W \subseteq \mathbb{R}^3 \text{ και } \text{βάση} \text{ είναι}$$

$$W = \{ k(1, 1, 1) \mid k \in \mathbb{R} \} \subseteq \mathbb{R}^3 \text{ είναι}$$

$$\omega_2 = \{ \lambda(0, 2, 3) \mid \lambda \in \mathbb{R} \} = \mathbb{R}^3 \text{ ευθεία}$$

$$\omega_1 \cup \omega_2 \neq \mathbb{R}^3$$

$$\omega_1 + \omega_2 = \omega$$

$$\omega = \left\{ \lambda \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} 0 \\ 2 \\ 3 \end{pmatrix} \mid \lambda, \mu \in \mathbb{R} \right\}$$

$\left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 2 \\ 3 \end{pmatrix} \right\}$ "γεννή" του ω
παράγει

ΕΡΩΤΗΜΑ: Ποιος είναι ο "ευκολότερος" τρόπος για να περιγράψω έναν δ.κ ή ένα δ.υποχώρο;

Ορισμός: Έστω V δ.κ' $S = \{u_1, \dots, u_k\} \subseteq V$. Το $u \in V$ θα καλείται γραμμικός συνδυασμός των S αν υπάρχουν αριθμοί r_1, r_2, \dots, r_k ώστε $u = r_1 u_1 + r_2 u_2 + \dots + r_k u_k$.

Ορισμός: Έστω V δ.κ' $S \subseteq V$. Αν κάθε στοιχείο του V γράφεται σαν γραμμικός συνδυασμός των στοιχείων του S , θα λέμε ότι το S γεννά-παράγει τον V . Γράφουμε $V = \langle S \rangle$. Το ίδιο κ' για υποχώρους.

ΠΑΡΑΧΗΡΗΣΗ: Για να περιγράψουμε εύκολα έναν δ.κ. αρκεί να βρούμε ένα S το οποίο τον γεννά.

Ορισμός: Έστω V δ.κ' $S \subseteq V$ $\forall \langle S \rangle$ συμβολίζουμε τότε τους γραμμικούς συνδυασμούς των στοιχείων του S .

Λήμμα: Έστω V δ.κ' $S \subseteq V$. Το υποχώρο $\langle S \rangle$ είναι υποχώρος.

Απόδειξη: $S = \{u_1, u_2, \dots, u_k\} \subseteq V$. $u \in \langle S \rangle \Leftrightarrow u = r_1 u_1 + r_2 u_2 + \dots + r_k u_k$.

$$u' \in \langle S \rangle \Leftrightarrow u' = r'_1 u_1 + r'_2 u_2 + \dots + r'_k u_k$$

$$u + u' = (r_1 + r'_1) u_1 + (r_2 + r'_2) u_2 + \dots + (r_k + r'_k) u_k \in \langle S \rangle$$

$$\text{π.χ. } S = \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$$

$$\langle S \rangle = \left\{ r_1 \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \mid r_1 \in \mathbb{R} \right\}$$

π.χ. το σύνολο $S = \{(1,1), (2,1), (0,3)\}$ είναι του \mathbb{R}^2 ;

Για να τον είναι ένα σύνολο κάθε στοιχείο του (x,y) να γραφτεί σαν γραμμικός συνδυασμός των στοιχείων του S .

Βρες r_1, r_2, r_3 ώστε

$$(x,y) = r_1(1,1) + r_2(2,1) + r_3(0,3)$$

$$x = r_1 + 2r_2$$

$$x - y = r_2 - 3r_3$$

$$-y = r_1 + r_2 + 3r_3$$

$$2y - x = r_1 + 6r_3$$

$$(3,5) = r_1(1,1) + r_2(2,1) + r_3(0,3)$$

$$-2 = r_2 - 3r_3$$

για να είναι $r_3 = 0$

$$7 = r_1 + 6r_3$$

$$r_2 = -2 \quad r_1 = 7$$

$$r_3 = 1$$

$$r_2 = 1$$

$$r_1 = 1$$

π.χ. το $S = \{x+1, x^2+x, x^3-x^2\}$ αποτελεί βάση του $\mathbb{R}_3[x]$;

$$\text{Το στοιχείο } f(x) \in \mathbb{R}_3[x] \quad f(x) = ax^3 + bx^2 + cx + d = r_1(x+1) + r_2(x^2+x) + r_3(x^3-x^2)$$

$$ax^3 + bx^2 + cx + d = r_3x^3 + (r_2 - r_3)x^2 + (r_1 + r_2)x + r_1$$

$$\boxed{a = r_3} \quad \boxed{r_1 = d}$$

$$b = r_2 - r_3 \Rightarrow \boxed{r_2 = b + a}$$

$$c = r_1 + r_2 \Rightarrow \boxed{c = d + b + a}$$

Αποδεικνύεται ότι το συγκεκριμένο S δεν είναι του $\mathbb{R}_3[x]$

Ενώ το $S' = \{x^3, x^2, x, 1\}$

π.χ. δείξτε ότι το $(0,0,0,0)$ είναι γραμμικός συνδυασμός των $(1,2,3,4), (2,0,1,-2)$

$$r'(3,2,4,2)$$

Βρες r_1, r_2, r_3 ώστε

$$(0,0,0,0) = r_1(1,2,3,4) + r_2(2,0,1,-2) + r_3(3,2,4,2)$$

Για $r_1 = r_2 = r_3 = 0$ οποιαδήποτε είναι. Υπάρχουν r_1, r_2, r_3 όχι όλα μηδέν ώστε να ισχύει

$$0 = r_1 + 2r_2 + 3r_3$$

$$0 = 2r_1 + 2r_3$$

$$0 = 3r_1 + r_2 + 4r_3$$

$$0 = 4r_1 - 2r_2 + 2r_3$$

$$r_1 = -1, r_2 = -1, r_3 = 1$$

Mixen: $r_1 = -2, r_2 = -2, r_3 = 2$

$$\begin{aligned} (0, 0, 0, 0) &= - (4, 2, 3, 4) - (2, 0, 1, -2) + (3, 2, 4, 2) \\ (2, 2, 3, 4) + (2, 0, 1, -2) &= \underline{(3, 2, 4, 2)} \end{aligned}$$